



Страны-акционеры одобрили основные векторы развития МИБ на среднесрочный период на 106-ом заседании Совета Банка

12 декабря 2016

В штаб-квартире Международного инвестиционного банка (МИБ) 7-9 декабря 2016 года прошли мероприятия 106-го заседания Совета МИБ – высшего органа управления. Повестка сессии была сконцентрирована на проблематике дальнейшего стратегического развития Банка и перехода на новую структуру корпоративного управления. Рассматривался и ряд других операционных вопросов его деятельности.

Открывая заседание Совета, Председатель Правления МИБ **Николай Косов** отметил: *«Банк добился финансовой устойчивости, набрал серьёзную динамику, стал заметным и одновременно перспективным игроком сообщества институтов развития»*. Н. Косов также подчеркнул, что одним из свидетельств этому является [повышение рейтинга МИБ агентством Fitch до уровня «BBB» 7 декабря с.г.](#), ставшее первым повышением одного из его рейтингов, полученных от ведущих рейтинговых агентств, и первым повышением данным агентством рейтинга какого-либо международного финансового института за последние три года.

На московском заседании делегации стран одобрили основные направления дальнейшего роста Банка, представленные в проекте Стратегического видения развития МИБ на период 2018-2022 гг., разработанном в тесной координации с ними и при содействии консультантов из Всемирного банка. Акционеры высоко оценили проделанную Правлением работу и в целом согласились с документом, взяв его за основу для подготовки в следующем году Стратегии развития Банка и страновых стратегий на следующий среднесрочный период.

В соответствии со Стратегическим видением, рост Международного инвестиционного банка связывается, прежде всего, с наращиванием кредитных портфелей в каждой из стран-членов, с упором на синдикации, интеграционные и флагманские проекты, с дальнейшей диверсификацией банковского инструментария, включая использование новых источников фондирования, а также с выходом на перспективные рынки вне текущей географии Банка. В этой связи Положение о специальном статусе участия в деятельности МИБ, утверждённое Советом и предполагающее такие формы сотрудничества с Банком, как статусы Ассоциированного члена и Ассоциированного партнёра, позволит институту уже в ближайшее время начать целенаправленную работу по анализу возможных вариантов расширения территории своих операций в интересах стран-членов.

В рамках заседания акцентированно обсуждались вопросы завершения перехода к новой редакции учредительных документов МИБ и модернизации системы корпоративного управления как необходимого условия успешной реализации его будущей стратегии. В

течение 2016 года Банк на основе лучших мировых практик и при содействии Всемирного банка подготовил соответствующие предложения, которые предполагают переход с двух- на трехуровневую структуру, включающую Совет управляющих, Совет директоров и Правление. Акционеры утвердили Порядок действий по переходу на новую структуру корпоративного управления и решили, что одним из вопросов первого заседания Совета управляющих станет рассмотрение и принятие положений о новых органах управления, согласованных делегациями на московском Совете.

В числе вопросов операционной деятельности, Совет МИБ одобрил финансирование проектов в Словакии, Венгрии и Вьетнаме на общую сумму, превышающую 105 млн евро. Ожидается, что венгерская сделка станет пилотным проектом Банка в стране и его крупнейшей гарантией, в то время как словацкий кредит на 60 млн евро – крупнейшим в его кредитно-инвестиционном портфеле, а поддержка вьетнамских МСП – первой синдикацией Банка в данной стране с Международной финансовой корпорацией. Кроме того, принято решение о предоставлении [Болгарскому банку развития](#) и [Российскому экспортному центру](#) – двум стратегическим партнёрам МИБ – статуса наблюдателя. Страны также утвердили Бюджет Банка на 2017 год.

МИБ продолжил практику содействия экологическим программам в странах-членах и в рамках прошедших мероприятий предоставил [грант международной организации Wetlands International для реализации проекта по восстановлению торфяных болот в России](#). Средства в размере 70 000 евро будут направлены на вторичное заболачивание участков, экосистема которых нарушена хозяйственной деятельностью и которые расположены в нескольких регионах европейской части России.

По случаю заседания Совета был также организован торжественный вечер в Доме приёмов МИД России, в котором, наряду с главами делегаций стран Банка, приняли участие представители руководства Министерства иностранных дел и Министерства финансов РФ, главы дипломатического корпуса, представители финансового-банковских учреждений, международных организаций и институтов развития, аккредитованных в Москве, а также деятели культуры.